

增强为民意识 提升服务效能

——铁东区推动新闻出版工作稳步发展记事

通讯员 李照星

铁东区坚持把新闻出版工作作为满足人民群众文化需要的重要抓手,围绕“扫黄打非、文化市场监管、农家书屋建设”等重点工作,深化综合治理、源头治理、系统治理,靶向发力、协同联动,做到专项治理与日常监管、规范管理与宣传引导相结合,坚决抵制、扫除有害出版物和信息侵蚀,大力营造风清气正的社会文化环境。

多点发力

加强新闻出版行业监管

强化政务服务,提升服务效能。深入推进职能转变,推广“互联网+政务”手段,共享信息优化审批流程,提升审批效率,降低准入门槛,强化事中事后监管,为经营主体办理许可证延续提供更精准、更便捷、更高效、更省心的极简审批服务。强化市场监管,净化文化环境。把握“堵、查、打、防”四个关键点,

围绕两会“双节”“开学季”等重要节点,重点对辖区内的书店、印刷企业、学校内部图书室、图书角、校园周边书店、文具店、打字复印店等文化场所进行清理排查。严查无证销售出版物、无资质发行中小学教材以及侵权盗版等行为,深度清理涉未成年人非法绘本、非法盗版图书等有害出版物。

强化安全管理,保障行业稳定。按照“三管三必须”要求,定期开展新闻出版领域的安全生产大检查。对行业从业人员采取线上培训的方式,经常性开展安全技能培训,开展安全知识宣传,推送燃气、消防火灾等事故通报,要求相关企业负责人落实主体责任,加大日常自查频次,使安全层层落实、压力层层传导。

络乱象。筑牢“扫黄打非”基层防线,坚持重心下移,整合各种资源,打通至最基层、最末端,延伸至“最后一米”,形成“部署、落实、检查、整改、反馈”闭环流程,确保各项任务基层有人接、接得住、可落实。

强化共建共治,护航未成年人健康成长。不断推动形成家、校、社协同“护苗”工作新模式,着力打造家庭“护苗”避风港、校园“护苗”主阵地和社会“护苗”防护网。围绕“版权宣传周”“世界知识产权日”等重要时间节点开展“绿

书签”行动、“扫黄打非·开学季”主题活动,讲解宣传“护苗”相关知识,普及“扫黄打非”相关政策规定,让广大师生了解非法出版物的危害,积极引导绿色阅读、文明上网,增强自觉抵制、远离有害出版物和信息的意识。

持续发力

推动“扫黄打非”做细做实

将“扫黄打非”工作作为重要内容,不断建立健全“扫黄打非”工作机制,完善“扫黄打非”治理体系,推动全区“扫黄打非”工作全面开展。突

出首要任务,深入组织实施“固边”“净网”“护苗”“秋风”等专项行动,严厉打击各类非法出版传播活动,坚决扫除淫秽等文化垃圾。开展网上集中清

查,把持续开展打击非法出版物和有害信息传播活动、清除网上文化垃圾作为“扫黄打非”重点工作和首要任务,靶向整治“低俗”“网络暴力”等网

靶向发力

提升公共文化服务效能

做好农村电影公益放映监管,根据广大农民群众喜好选取放映影片,按照放映计划对放映工作进行查验,每月将放映情况上报至农村电影信息统计平台。推动农家书屋改革创新建设,整合基层阵地资源,建立健全农家书屋管理、图书借阅等规章制度。精准推动农家书屋图书补充更新,近三年为全区54个农家书屋更新、配置农业技术、儿童绘本、

科普读物等各类图书12000余册。不断丰富活动形式,探索读书分享会、传统文化讲座、特色主题宣讲等形式多样的阅读推广载体,吸引农民走进农家书屋,培养农民的阅读习惯,提高农家书屋的利用率,年均开展活动60余场次。

强化版权系列宣传,增强保护意识。牢固树立“创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新”的

弘扬传统美德 践悟奉献精神

铁东区教育局开展敬老爱老慰问活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 东宣)为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,培养学生的爱心与责任感,近日,铁东区教育局在四平市综合养老示范中心开展敬老爱老慰问活动,为老人们送去温暖关怀,让学生在实践中学会奉献与感恩。

活动中,来自市第三中学附属小学的15名学生及家长各展所长为老人们表演精彩的文艺节目。小提琴表演的

旋律、合唱的动人歌声、舞蹈表演的优美舞姿、朗诵的深情话语以及书法表演的笔墨韵味,赢得了老人们的阵阵掌声。这些节目展现了学生们的才艺,传递出对老人们的祝福与关爱。

铁东区教育局将继续组织开展此类活动,将尊老敬老的传统美德传承下去,让更多学生在实践活动中提升社会责任感,让更多老人感受到社会的关爱与温暖。

云端送岗 线上求职

铁东区总工会举办区域企业就业直播专场招聘活动

本报讯(通讯员 朱立红)为切实搭建企业与求职者的高效对接平台,近日,铁东区总工会通过“职工之家APP—就业帮扶云平台”成功举办“区域企业就业直播专场招聘”活动。

本次活动以线上直播形式开展,吸引辖区多家优质企业和众多求职者参与,实现“云端送岗、线上求职”的精准就业服务。在企业宣传介绍环节,吉林省神农健康产业有限公司、吉林吉春制药有限公司、吉林一正药业集团有限公司、四平维克斯换热设备有限公

司、四平银灵网络科技有限公司等5家企业的招聘负责人依次介绍企业背景、岗位需求、薪资待遇及职业发展空间。提供的岗位涵盖制造业、医药健康、服务业等多个领域,满足了不同求职者的就业需求。

此次直播专场活动为求职者和企业搭建了便捷桥梁,展现了工会组织在促就业、保民生中的积极作用,直播中共有2000多人在线观看。铁东区总工会将以此为契机,进一步优化就业服务模式,为区域经济社会高质量发展贡献工会力量。

普及防灾减灾知识 提升避险自救能力

铁东区应急管理局举办主题宣传活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 王东)为向广大居民普及防灾减灾知识,增强公众防灾减灾意识,提高避险自救能力,近日,铁东区应急管理局在铁东区文化广场举办“5·12全国防灾减灾日”主题宣传活动。

活动中,铁东区应急管理局紧紧围绕“人人讲安全 个个会应急——着力提升

基层防灾减灾能力”主题,通过线上线下相结合的方式,开展知识分享、技能讲解、案例融入、法律科普等内容丰富的宣传活动。活动为社区居民、机关干部、企事业单位提供防灾减灾、应急避险咨询服务。现场发放防震减灾宣传册300余份,进一步提升了群众防灾减灾意识和应急避险能力。



为进一步提升社区幼儿教育水平,丰富幼儿课余生活,近日,铁东区平东街道丰翼社区新时代文明实践站携手蓝精灵幼儿园开展幼儿早教活动。 通讯员 徐畅 摄



为切实推动《中华人民共和国民法典》的普及,进一步提升全民法治素养,营造良好的法治环境,近日,铁东区司法局北门司法所开展《中华人民共和国民法典》宣讲活动。 通讯员 杨旭 摄

保障饮水安全 守护群众健康

铁东区调研组深入乡镇调研农村供水保障工作

本报讯(通讯员 李依)近日,铁东区调研组就农村供水保障开展专项调研。调研组一行先后来到城东乡身山村、山门镇大洼子村、叶赫镇砬子沟村、石岭镇塔子沟村等地,每到一处井房,调研组都详细查看供水设施运行状况,仔细询问水量保障和水质达标

情况,全面了解水管员岗位职责履行情况,随机入户调研农户实际用水情况。调研组强调,井房周边环境直接关系到水质安全,必须严格执行水源保护的各项标准,井房周边30米范围内严禁设置旱厕、堆放垃圾。相关部门要即刻开展全面排查,对不合规的

要建立整改台账,明确时限、责任到人,限期整改,确保水源地环境安全无污染。调研组强调,保障农村安全饮水,水质达标是根本。在此基础上,要逐步延长供水时长,最终实现24小时不间断供水。供水工程运行维护水平直

接影响农村安全饮水工作成效,属地各乡镇党委政府、区林水局、水务公司要切实履职尽责,扎实做好水源地保护、行业监管和设施维护工作,加强统筹协调,形成工作合力,确保全区农村安全饮水工程高效优质运行,让村民喝上放心水。



为普及口腔健康知识,提升辖区居民口腔保健意识,近日,铁东区七马路街道兴东社区联合黄鑫城口腔诊所开展“健康口腔 幸福生活”公益义诊活动,为辖区居民提供免费口腔检查及健康咨询服务。

通讯员 高欣 摄